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P R O T O K O L L über die 02. Sitzung des Ortschaftsrates Pretzier der Amtsperiode
2024/2029 am Montag, dem 05.08.2024 um 18:00 Uhr im
Dorfgemeinschaftshaus Pretzier, Straße der Jugend 18a, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:

Ortsbürgermeister

Mitglieder

Protokollführerin

Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr

Herr Frank Schweigel

Herr Christopher Hogk
Frau Rita Lentz
Herr Frank Pieper
Herr Dr. Heiko Rodewohl
Stadtrat Marco Schulze
Herr Peter Sommerfeld

Frau Elisa Sommerfeld

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der
zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Herr Schweigel eröffnet die 2. Sitzung, stellt die ordnungsgemäße
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Ortschaftsratsmitglieder anwesend.

zu 2 Verpflichtung des Ortschaftsrates Herrn Dr. Rodewohl

Herr Schweigel verpflichtet Herrn Dr. Rodewohl mit folgendem Gelöbnis:

„Ich gelobe, treu der Verfassung, gehorsam den Gesetzen die gewissenhafte Erfüllung
meiner Pflichten, insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Salzwedel
gewissenhaft zu wahren und das Wohl der Stadt und seiner Einwohner nach Kräften zu
fördern“

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Seitens der Ortschaftsratsmitglieder gibt es keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung
wird einstimmig, wie folgt bestätigt:
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen
Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

2. Verpflichtung des Ortschaftsrates Herrn Dr. Rodewohl

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

4. Genehmigung der Niederschriften der Sitzungen vom 29.05.2024 und vom 11.07.2024

5. Einwohnerfragestunde

6. Informationen des Ortsbürgermeisters

7. Haushaltsplanung 2025

8. Anfragen und Anregungen

zu 4 Genehmigung der Niederschriften der Sitzungen vom 29.05.2024 und vom
11.07.2024

Herr Schweigel geht das Protokoll der Sitzung vom 29.05.2024 durch. Herr Schweigel
informiert, dass am 30.07.24 ein Vor-Ort-Termin mit dem Liegenschaftsamt sowie
Bauamt an der Scheune durchgeführt wurde. Er berichtet, dass das Dach so stark
beschädigt und durchlöchert ist, dass eine Nutzung ohne vorherige Reparatur nicht
möglich ist. Es muss zunächst ein Angebot einer Dachdeckerfirma eingeholt werden.
Er betont, dass eine örtliche Nutzung für die Vereine und für die Freiwillige Feuerwehr
vor allem als Lagermöglichkeit Sinn machen würde. Die Feuerwehr Pretzier hat stand
jetzt alle Lagermöglichkeiten ausgeschöpft.

Herr Schweigel informiert, dass bei Baumschnittarbeiten zunächst immer die
Zuständigkeit zu prüfen ist. Je nach Standort des Baumes ändert sich die Zuständigkeit
auch innerhalb einer Straße. Er wird bei der Stadtverwaltung angeben, dass ein dringender
Baumschnitt notwendig ist und demnach die zuständigen Bäume der Stadtverwaltung zu
schneiden sind. Eventuell muss eine Karte mit den jeweiligen Zuständigkeiten von Stadt-
und Kreisverwaltung erstellt werden.

Herr Schweigel berichtet, dass unter dem ehemaligen Ortsbürgermeister Herrn Schulze
ein Glasfaserantrag für das Dorfgemeinschaftshaus in Pretzier gestellt wurde. Es wurde
vorgeschlagen, dass die Anschlusskosten aus dem Ortschaftsbudget gezahlt werden. Um
in öffentlichen Sitzungen auch mit digitalen Medien zu arbeiten, bspw. Um
Präsentationen oder Vorträge vorzustellen, ist ein Anschluss dringend notwendig. Gerade
um digitale Unterlagen vernünftig darstellen zu können sollte ein Anschluss zeitnah
hergestellt werden. Die Ortschaftsratsmitglieder beschließen, dass die Anschlusskosten
für den Glasfaseranschluss aus dem Ortschaftsbudget bezahlt werden sollen. Die
Betriebskosten sollen anteilig bezahlt werden.

Die Niederschrift vom 29.05.2024 wird einstimmig bestätigt.
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Herr Schweigel geht das Protokoll der Sitzung vom 11.07.2024 durch. In der Sitzung
wurden alle anwesenden Mitglieder verpflichtet. Da Herr Dr. Rodewohl am 11.07.24
nicht anwesend war, wurde er in der heutigen Sitzung verpflichtet. Herr Schweigel wurde
einstimmig als Ortsbürgermeister gewählt. Herr Pieper ist der stellvertretende
Ortsbürgermeister.

Die Niederschrift vom 11.07.2024 wird einstimmig bestätigt.

zu 5 Einwohnerfragestunde

Ein Einwohner merkt an, dass der Gehweg sowie die Parknische auf Höhe Krangener
Straße Nr.19 so stark mit Unkraut bewachsen ist, dass sowohl Parknische als auch
Gehweg als solche nicht mehr zu erkennen sind.
Gleichzeitig muss auch der Gehweg Höhe Ritzlebenerstraße Nr. 19 von Unkraut befreit
werden. Herr Schweigel wird dies an die Stadtverwaltung weitergeben.

Ein Einwohner sagt, dass die Straßeneinläufe wieder gesäubert werden müssten. Diese
sind teilweise schon wieder stark verdreckt. Zudem muss die Hecke beim Kriegerdenkmal
geschnitten werden, da bereits Zweige auf den Gehweg ragen.

zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters

Herr Schweigel merkt an, dass aus seiner Sicht die Abholung der Kindergartenkinder zu
den Stoßzeiten mit der Parksituation nicht mehr vereinbar ist. Die Parkplätze für Eltern
sind dauerhaft von den Autos der Betreuer belegt, d.h. in der Straße wird in zweiter Reihe
geparkt wodurch ein Durchqueren für andere Verkehrsteilnehmer nicht mehr möglich ist.
Er schlägt vor, die Parknischen hinter der Kindertagesstätte in der Straße Am Sportplatz
mittels Hinweisschilder für die Betreuer reservieren zu lassen. Ein Eingang zum Gebäude
von dieser Straßenseite ist gegeben. Somit hätten Betreuer ihren festen Parkplatz und
Eltern können ihre Kinder schneller und problemloser abholen, ohne die Straße zu
blockieren.
Die Mitglieder des Ortschaftsrates finden diese Idee sehr gut und können sich vorstellen,
dass die Situation so verbessert werden kann. Herr Schweigel wird sich damit an die
Stadtverwaltung wenden.

Herr Schweigel hat einen Antrag der Jungen Briefmarkenfreunde Pretzier auf
Unterstützung der Gruppenarbeit erhalten. Für die laufende Gruppenarbeit und für
kommende Projekte beantragen sie eine Förderung in Höhe von 200,00 € beim
Ortschaftsrat Pretzier. Die Mitglieder des Ortschaftsrates stimmen einstimmig für eine
Förderung in Höhe von 200,00 € aus dem Ortschaftsbudget für die Jungen
Briefmarkenfreunde.

Herr Schweigel berichtet, dass sich die Ortschaft Pretzier beim Maßnahmeprogramm
LEADER bewerben kann. Er erklärt, dass für die Bewerbung eine Maßnahme ausgewählt
werden kann, welche dann mittels eines Maßnahmekataloges für eine mögliche
Fördermöglichkeit geprüft wird. Er schlägt vor, als Maßnahme die Errichtung eines
Spielplatzes in Königstedt einzureichen. Die Mitglieder des Ortschaftsrates beantragen
bei der Stadtverwaltung die Prüfung der Möglichkeit einer Förderung.
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Herr Schweigel berichtet, dass er von Herrn Herbert Schulze die Information erhalten hat,
dass bei der SUNK Stiftung Fördermittel in Höhe von 500,00 € beantragt werden können.
Bei dieser Förderung würde man eine Bank und 30 Bäume für die Ortschaft erhalten. Er
schlägt vor, diese Fördermöglichkeit in Anspruch zu nehmen. Die Mitglieder des
Ortschaftsrates stimmen einstimmig für eine Beantragung der Fördermittel.

zu 7 Haushaltsplanung 2025

Die Mitglieder des Ortschaftsrates schlagen folgende Maßnahme für das Haushaltsjahr
2025 vor:

 Anschaffung und Aufstellung von 10 Bänken für die Ortschaft Pretzier /
Königstedt

 Erstellung eines Fahrradrastplatzes in Pretzier
 Anschaffung von Weihnachtsbeleuchtung für Straßenlaternen in Pretzier
 Erneuerung bzw. Anschaffung einer Belüftungsanlage/Klimaanlage im

Büffetraum im Dorfgemeinschaftshaus Pretzier
 Anschaffung eines Wegweiser-Schildes für das Dorfgemeinschaftshaus Pretzier

sowie Anbringung eines Hinweisschildes am Gebäude
 Befestigung bzw. Herstellung eines Fahrradweges von Pretzier nach Liesten

(Nutzung/Erweiterung der „Alten Herrstraße“)

zu 8 Anfragen und Anregungen

Es gibt keine Anmerkungen.

gez. Frank Schweigel gez. Elisa Sommerfeld
Ortsbürgermeister Protokollführung


